
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 45 DEL 01/08/2022

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 21.07.2022.

L’anno duemilaventidue addì  uno del mese di  agosto alle ore  19:00 nella sala delle adunanze consiliari in 
seduta pubblica, sessione ordinaria di prima convocazione.
Previa l'osservanza di tutte le formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.

All'appello risultano:

GARDONI ALESSANDRO
BIGAGNOLI BRUNA
DAL FORNO MARCO
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA
PEZZO CLAUDIO
NOCENTELLI EVA
BANCHIERI SILVIA
MENINI CESARE
PAROLINI ANDREA
PAROLINI SERENA
VALBUSA VANIA
OLIOSI LEONARDO
TOSONI ANGELO
BERTUZZI ENRICO
FOGLIA FEDERICA

Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti n. 16 Assenti n. 1

Assiste all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO.

Constatato legale il numero degli intervenuti, il Sig. MENINI CESARE – nella sua qualità di PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO,  assunta  la  Presidenza  dichiara  aperta  la  seduta  ed  invita  il  Consiglio  Comunale  a  
discutere e deliberare l'oggetto sopra indicato.
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OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 21.07.2022

Visti i verbali dal n. 38 al n. 44 e la relativa trascrizione relativi alla seduta del 21.07.2022;

Considerato che i  predetti  verbali  e la relativa trascrizione sono stati  prodotti  in  conformità delle 
disposizioni di cui all’art. 51 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale e in modo da rappresentare la 
volontà di quest’organo; 

Preso atto che i verbali predetti sono integralmente reperibili al seguente link del sito istituzionale e  
la relativa trascrizione è conservata agli atti del presente provvedimento: 

http://www.digital4democracy.com/seduteonline/valeggio/play.php?
flv=CVM_86780_106109_001_20220721&q=

Ritenuto, perciò, di procedere all’approvazione degli stessi e della relativa trascrizione; 

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267; 
 

DELIBERA 

1)  Di  approvare  i  verbali  dal  n.  38 al  n.  44,  e  la  relativa  trascrizione,  riferiti  alla  seduta  del  Consiglio  
Comunale del 21.07.2022
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO 
COMUNALE DEL 21.07.2022”;

Considerato  che  i  presupposti  di  fatto  e  le  ragioni  giuridiche  addotte  quale  motivazione  sono  idonei  a 
determinare l'emanazione di tale provvedimento;

Ritenuto di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola meritevole di approvazione;

Tenuto conto dei pareri favorevoli espressi ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l’esito della votazione palese, resa per alzata di mano:

consiglieri presenti n. 16

consiglieri votanti n. 15

maggioranza n. 8

voti favorevoli n. 15

voti contrari n. 0

consiglieri astenuti n. 1 (Valbusa)

D E L I B E R A

- Di  approvare la  proposta di  deliberazione avente ad oggetto:  “APPROVAZIONE VERBALI  SEDUTA 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 21.07.2022”,  sopra riportata  quale  parte  integrante e sostanziale  del 
presente atto, facendola propria a tutti gli effetti di legge.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
MENINI CESARE

IL SEGRETARIO GENERALE
SCARPARI EMILIO
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EMILIO SCARPARI 

APPELLO 

 
Gardoni Alessandro presente 

Bigagnoli Bruna presente 

Dal Forno Marco assente 

Remelli Alessandro presente 

Paon Veronica presente 

Benini Franca presente 

Pezzo Claudio presente 

Nocentelli Eva presente 

Banchieri Silvia presente 

Menini Cesare presente 

Parolini Andrea assente giustificato 

Parolini Serena presente 

Valbusa Vania assente giustificato 

Oliosi Leonardo presente 

Tosoni Angelo assente 

Bertuzzi Enrico presente 

Foglia Federica presente 
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MENINI CESARE 
 
PRIMO PUNTO ODG 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 30.05.2022 

Verbali dal numero 28 al numero 37 

VOTAZIONE 

UNANIMITA’ 
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MENINI CESARE 
 
SECONDO PUNTO ODG 

RATIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 101/2022 

BIGAGNOLI BRUNA 

In data 09/06 abbiamo avuto necessità di fare una variazione urgente al bilancio, rispettivamente, siccome il 
Comune di Valeggio intende partecipare al progetto per la riqualificazione, per la riqualificazione del tratto 
cicca ciclabile Eurovelo 7 e 7, in collaborazione con i Comuni limitrofi di Peschiera, Monzambano e Ponti, c' 
era necessità di versare la quota intera di trasferire la quota di partecipazione di 8796 euro. Per questo 
diciamo e si è provveduto a diminuire lo stanziamento della spesa per incarichi di progettazione di 9000 
euro. Inoltre, avevamo la necessità di prendere, diciamo, incarico, incarico positivo l' eredità da parte l' 
eredità monetaria da parte del del defunto Toffoli, Stefano di 100000 euro e quindi abbiamo iscritto i 100000 
euro nelle entrate extratributarie tributario. Il Titolo terzo e contemporaneamente abbiamo destinato e che 
come spesa 50000 euro nelle spese correnti per interventi socio sanitari assistenziali e 50000 euro al Titolo 
secondo spese in conto capitali per interventi di manutenzione straordinaria agli edifici scolastici di nostra 
proprietà. Queste sono le variazioni che abbiamo effettuato. 

MENINI CESARE 

VOTAZIONE 

FAVOREVOLI  

CONTRARI 

ASTENUTI 4 
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MENINI CESARE 
 
TERZO PUNTO ODG 

CLASSIFICAZIONE DELLA ZONA CLIMATICA DEL COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO E DELLE 
ZONE DEL TERRITORIO NON SERVITE DAL GAS METANO - ANNO 2022 

REMELLI ALESSANDRO 

una proposta annuale è sempre la solita proposta dove andiamo a classificare la zona climatica del Comune, 
insomma, è e dove alleghiamo l' elenco delle strade, delle zone, delle case, delle frazioni non servite dalla 
rete gas metano sono rimaste praticamente invariate a quelle dell' anno scorso e questa proposta darà 
modo ai cittadini di fare un' autodichiarazione per avere poi uno sconto dai fornitori di di GPL che che che 
forniscono loro il il materiale, 

OLIOSI LEONARDO 

volevo chiedere se c'è il termine entro quando deve essere approvata questa. 
 
REMELLI ALESSANDRO 
 
ecco questo sinceramente non lo so e chiedo e ti faccio sapere ecco 
 
OLIOSI LEONARDO 
 
sì, perché mi sembrava che dovesse essere approvata tempo prima 
 
MENINI CESARE 
VOTAZIONE 
UNANIMITA’ 
IMMEDIATA ESEGUIBILITA’ 
UNANIMITA’ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

copia informatica per consultazione



MENINI CESARE 
 
QUARTO PUNTO ODG 

ADESIONE ALLA FONDAZIONE DENOMINATA "DESTINATION VERONA & GARDA FOUNDATION" IN 
QUALITA' DI SOCIO SOSTENITORE ED APPROVAZIONE DELLO STATUTO ED ACCORDO PER LA 
GESTIONE COORDINATA DELLE ATTIVITA' DI PROMOZIONE, INFORMAZIONE E 
COMMERCIALIZZAZIONE DELLE RISORSE TURISTICHE DELLA PROVINCIA DI VERONA 
ATTRAVERSO LA FONDAZIONE DI PARTECIPAZIONE 

NOCENTELLI EVA 

, se ben ricordate, nel Consiglio comunale del 31/07/2019 abbiamo approvato la partecipazione alla DMO 
del Garda e circa un annetto fa poco meno. La Camera di Commercio ha proposto ai Comuni della DMO del 
Garda di unirsi alla DMO Verona e ad altri quattro Marchi d' area per creare questa Fondazione, che viene 
appunto denominata destination Verona Garda Foundation. questo con lo scopo di dare stabilità all' 
operazione di promozione turistica a 360 gradi. La Fondazione sarà composta dal socio fondatore che 
appunto il la Camera di Commercio dai soci di partecipazione con sono quei Comuni che so che hanno una 
presenza turistica al di sopra degli 800000, delle 800000 presenze e i soci sostenitori invece che sono quelli 
con le presenze inferiore alle 800000, l' investimento per il nostro Comune sarà poco meno di quello che 
utilizzavamo per partecipare alla DMO e sono circa 19700 euro e un valore legato alle presenze del 2019. 
ecco, questo diciamo, è un po' il riassunto della situazione 

GARDONI ALESSANDRO 

sì, ringrazio il Consigliere per la Gardoni per la presentazione della delibera, ecco semplicemente a cappello, 
direi un semplice che l' Amministrazione comunale. la nostra amministrazione ha puntato sulla la 
promozione della del territorio e non sono mancate nemmeno le le precedenti Amministrazioni di puntare 
sulla promozione del territorio. Ci siamo però spesi particolarmente da subito per ottenere la bandiera 
arancione. è stata per noi un grande successo una grande visibilità, anche quando è stato per ha 
presenziato il Ministro Garavaglia a Valeggio ha ribadito l' importanza di aver ottenuto questo importante 
riconoscimento e per il nostro, per il nostro Comune per il nostro territorio, perché da grande visibilità a, 
anche con riferimento a un target molto elevato di di possibili visitatori de del nostro del nostro Paese e 
anche l' adesione alla DNA del Garda non è non è scontata, è per noi un investimento. Quello di questa 
spesa di 19000 euro è un investimento per il nostro territorio, per il nostro futuro, per un certo tipo di futuro 
che vogliamo per il nostro, per nostro PaesE 

BERTUZZI ENRICO 

volevo chiedere nella creazione di questa fondazione partecipata. i soggetti come la DMO, eccetera, 
vengono completamente assorbite, continuano a vivere parallelamente e, qualora noi aderiamo a questa, se 
in automatico, usciamo dall' altra, oppure facciamo funzionare due cose parallelamente e poi se si può avere 
un quadro economico finale, perché mi pare che il conteggio forse mi pare di comprendere che i legarsi poi 
sia allegato su un quinquennio da quello che ho capito leggendo lo Statuto, quindi, volevo più o meno capire 
il conteggio finale di spesa che avrà il Comune di Valeggio sul primo quinquennio. E un po' questi aspetti di 
interrelazione con le altre realtà che erano già presenti e di cui uno facevamo già parte.  

NOCENTELLI EVA 

per quanto riguarda l' investimento del Comune sarà per questi cinque anni di 19700 euro circa ogni anno l' 
investimento totale della Fondazione sono circa un milione e 400 milioni e 500000 euro di investimento 
ovviamente stanno ancora aspettando la la partecipazione di alcuni Comuni. Quindi, insomma, il calcolo 
verrà fatto quando saranno inseriti tutti i comuni, spetta l' altra domanda. Era se c'è da ah no, allora noi 
saremo presenti come diamo DMO del Garda e come DMO Verona non viene praticamente si fondono le 
due DM o in una fondazione, ecco, insieme ai quattro marchi che sono quello della Lessinia, della pianura, 
dei Dogi, del Valpolicella e di Soave, adesso come adesso ci sono 59 comuni all' interno e quindi c'è il 91% 
della presenza turistica alcuni Comuni devono ancora decidere se partecipare o no, in ogni caso si parlerà 
sempre di DMO del Garda e dentro terra e DMO Verona. 

BERTUZZI ENRICO 
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sì, quindi su un quinquennio parliamo indicativamente di una spesa per il Comune di Valeggio di un 
centinaio di miliardi di euro. 19000 per 5 indicativamente e visto l' esperienza, DMO da un annetto tra il 
2019, insomma, di creare un paio d' anni riscontri che si sono avuti. ne fa parte già di questa fondazione, 
cioè in termini di promozione e quant' altro, ecco capire, secondo sempre cose un po' difficili da quantificare 
da capirne i riscontri, al di là del conteggio presenze mero come parametro per capire l' esperienza un po' 
visto che ne facciamo parte per comprendere anche la fusione successivo.  

NOCENTELLI EVA 

L’ esperienza è stata positiva dal punto di vista internazionale, diciamo più che nazionale, nel senso che 
forse noi da soli, non saremmo arrivati a una promozione del territorio, anche fuori dalla nostra Provincia, 
dalla nostra Regione attraverso la Pomilio Blumm che è stata l' agenzia che ha gestito l' immagine del 
territorio in questi tre anni qua che ci siamo fatti conoscere anche a livello europeo soprattutto ecco la l' 
esperienza Covid da un po' limitato. la promozione non limitato, ma si è deciso insieme e durante la 
pandemia di non promuovere a livello, diciamo, fu fuori dall' Europa, ecco ma di promuovere all' interno dell' 
Europa, proprio perché c' erano delle limitazioni Covid che non avrebbero portato turisti da quel punto di 
vista lì ecco quindi la promozione è stata fatta anche in maniera discreta, direi hanno puntato soprattutto, su 
come si può dire valori più giovani, quindi influencer blogger a livello internazionale, che hanno poi fatto il 
loro rendiconto una volta? una volta visitato il territorio, conosciuto il territorio 

GARDONI ALESSANDRO 

se possono aggiungere una cosa che direi che le sfide per noi sono due, una è quella che ha rappresentato 
il Consigliere, cioè partecipare a questa Fondazione, prima la DMO e poi la Fondazione, perché per dare 
visibilità internazionale anche a tutto il territorio e ovviamente anche al nostro Paese e l' altra è quella di 
portare avanti all' interno di questa fondazione la nostra bandiera, quella dell' entroterra gardesano che 
Valeggio sì, in qualche modo lancia in una sfida che è quella di rappresentare come paese più bello dell' 
entroterra gardesano  

DAL FORNO MARCO 

se possono anch' io aggiungermi solo un secondo per dire che è come dire per noi praticamente è una 
scelta che se guardiamo al futuro, se guardiamo avanti dal forno, dobbiamo starci dentro perché si entra, 
come dire, in una promozione di tutto il territorio che sta tra Verona e il Garda compresi Verona i poli di 
Verona Garda e va be' anche e e quindi noi dobbiamo esserci dentro nel nel promuovere che PromoLazio 
insieme giustamente, come diceva il Sindaco è anche Eva, è la sfida, è lì dentro, tra due colossi Lago di 
Garda è Verona l' entroterra insieme tara disgustosa che poi quelle reti che ci sono già esistenti che si come 
dire, coalizzano e facciano sempre più, fa valere la, la bontà e la bellezza del nostro territorio. Quindi, la 
scelta è guardando, guardare avanti e pedalare tutti insieme, 

NOCENTELLI EVA 

 sì, se posso fare un' aggiunta, questa proposta della Fondazione viene proprio dalla Regione, perché 
stanno cercando di fare una promozione a 360 gradi e quindi di far creare sinergie e far rete tra i vari 
Comuni, ecco quindi lo scopo viene l' obiettivo viene da parte della Regione, ed è il primo esempio di 
fondazione che verrà sicuramente poi preso come esempio anche da altri territori da altre DMO.  

OLIOSI LEONARDO 

qualora curiosi chiedere ora sono iniziative sicuramente che devono essere valutate. poi mi chiedo anche 
come vengono impiegati i soldi, perché ci sarà il costo del personale, ci sono al costo degli investimenti e 
sarebbe anche importante per la trasparenza avere questi, come si può dire che questo è il rendiconto 
annuale, di capire anche di capire anche come vengono impiegati i soldi pubblici, ecco, questo era l' unica 
titubanza che ho, 

NOCENTELLI EVA 

 allora ci sarà. no, no, scusami no che entelli ci sarà sicuramente un rendiconto da parte del Consiglio di 
Amministrazione, perché dovranno approvare dei bilanci e sicuramente, durante le riunioni, gli incontri, le 
assemblee, verrà fatto il rendiconto, sicuramente 
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GARDONI ALESSANDRO 

 ricordo poi un' altra cosa che Valeggio impiega 19000 euro e si infila e si infila in un treno che vale un 
milione e mezzo di euro di promozione del territorio, quindi credo che sia. è giocoforza necessario che il 
Comune di Valeggio entri in questa partita, 

TOSONI ANGELO 

 torrone naturalmente annuncio intanto il mio voto favorevole. e sono iniziative importanti. Avevamo aderito 
come primo paese dell' entroterra al Consorzio e questo ce lo ricordano ancora perché ha seguito a ruota 
dopo Valeggio, altri Comuni dell' entroterra hanno preso, ad esempio, sono entrate, io vedo un po' come 
quando si fanno manifestazioni in piazza, un bar può anche non partecipare con un contributo, come dice 
tanto il lavoro lo stesso però sono ragionamenti sbagliati che denotano poca lungimiranza, siamo una 
comunità, dobbiamo ognuno metterci qualcosa per avere la possibilità di promuovere quella che è Verona 
col suo sistema aeroportuale, con la ferrovia, con l' Arena con il lago, con lo sport turisti, col turismo sportivo 
dell' Aula, della montagna piuttosto che legato agli sport dal calcio o quant' altro. Quindi, tutto quello che può 
attirare gente sul nostro territorio va messo in campo. La Regione aveva difficoltà elargire contributi perché 
non sapevo mai anche soggetto appoggiarsi quindi da anni si cercava uno strumento che ci permettesse di 
di di attirare anche questi contributi. Mi fa piacere che si sia autori usata la la la, lo strumento della 
fondazione che, ancora penso, 12 anni fa, abbiamo messo in campo quando l' abbiamo voluta per lo sport e 
se poi diventerà un anche per le altre Province. Uno strumento con il quale anche le altre province e si 
metteranno in rete per fare ognuno promozione vuol dire insomma, che questo strumento che era stato 
pensato avevamo visto tra i primi che poteva essere uno strumento positivo di trasparenza e, appunto, di 
partecipazione per cercare di essere un po' tutti i protagonisti parlavamo con qualche. protagonista dentro al 
commercio e ci sarà qualche paese della bassa veronese, qualche paesino che magari, pur avendo una 
quota molto piccola, non sia e anche da capire poco 3 come beneficio dal turismo e non ha presenze sul 
territorio. però, se io fossi Sindaco di quel paesino aderirei anche con questa piccola, perché perché si parla 
di dare una mano si parla di fare al riguardo intorno a Roma, si parla di far girare l' economia veronese, far 
vedere il nostro territorio più gente possibile per cui ben venga questa fondazione e auguro al Presidente in 
primis, ma tutti i soggetti interessati, naturalmente un buon lavoro bene 

MENINI CESARE 
VOTAZIONE 
FAVOREVOLI  
CONTRARI 
ASTENUTI 3 
IMMEDIATA ESEGUIBILITA’ 
FAVOREVOLI  
CONTRARI 
ASTENUTI 3 
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QUINTO PUNTO ODG 

ADESIONE AL CONSORZIO CEV. APPROVAZIONE STATUTO E REGOLAMENTI. 

BANCHIERI SILVIA 
 
e con questa proposta di delibera chiediamo di approvare l' adesione del Comune di Valeggio al Consorzio 
Energia Veneto e approviamo anche contemporaneamente lo Statuto e i correlativi regolamenti. il codice dei 
contratti pubblici all' articolo 37, comma 4, prevede che, nel caso in cui la stazione appaltante sia un 
Comune non capoluogo di Provincia, essa deve procedere all' acquisizione di lavori e servizi e beni secondo 
tre modalità e sono ricorrendo ad una centrale di committenza oppure a soggetti aggregatori qualificati o 
mediante unioni di comuni, oppure ricorrendo alla stazione unica appaltante e costituita ad esempio presso 
le Province oppure le Città metropolitane, i Comuni di Valeggio sono a Sommacampagna, Bardolino Castel 
Nuovo, Povegliano e San Pietro. In Cariano 01/03/2019 avevano sottoscritto una convenzione per la 
gestione associata della funzione dell' acquisizione di lavori, servizi e beni, realizzando la CUC, ossia la 
centrale unica di committenza custodia Garda Tione. La convenzione è scaduta al 01/03/2022 e i Comuni 
non hanno raggiunto un accordo per il rinnovo della convenzione, sebbene sia sospesa comunque fino al 
30/06/2023 sia sospeso e l' obbligo per i Comuni che non sono capoluogo di Provincia di ricorrere alle 
formalità che dicevo prima per l' acquisizione di lavori, servizi e beni. in ogni caso il decreto legge del 2021 
numero 77, quello che reca le disposizioni in ordine alle all' organizzazione della gestione del PNRR ha fatto 
obbligo agli stessi Comuni, non capoluogo di Provincia, di procedere all' espletamento di tutte le gare per l' 
affidamento di lavori. Beni e servizi finanziati e in tutto o in parte, quindi anche parzialmente con fondi del 
PNRR, ricorrendo nuovamente o a centrali di committenza qualificate o a soggetti aggregati oppure unioni di 
Comuni consorzi associazioni Province Città metropolitane Comuni capoluogo di Provincia. il Comune di 
Valeggio e ha ricevuto appunto alcuni contributi finanziati con fondi del PNRR, partecipando ovviamente con 
relativi bandi e quindi con questa proposta di delibera chiede che venga approvata l' adesione, appunto al 
concorso al Consorzio e CEV Consorzio CEV che ha sede a Verona e che svolge fondamentalmente l' 
attività di centralizzazione della committenza e tutte le attività ausiliarie. il Consorzio CEV e ci segue 
praticamente per il i bandi, che verranno finanziati con fondi del PNRR, dall' indizione della gara all' 
aggiudicazione efficace, quindi in tutta quanta la procedura di appalto per quel che riguarda i versamenti, 
quindi la quota di adesione e per i soggetti che si associano successivamente al 01/07/2022 è prevista 
solamente il pagamento della quota una tantum di 100 euro per il 2022, mentre dal 2023 in poi andremo a 
pagare nel caso in cui venga rinnovato, ovviamente perché avrà la durata di un anno. La quota associativa 
annuale di 300 euro per i Comuni che superano i 10000 abitanti, quindi da 10001 abitante in su, e una quota 
variabile correlata al numero degli abitanti sono 0,15 centesimi ad abitante, mi pare abitanti calcolati al 31/12 
dell' anno precedente. e quindi, per quel che riguarda il primo anno, diciamo paghiamo solamente la quota di 
100 euro, che è appunto la quota una tantum, se volete altre informazioni, insomma, chiedete pure che 
nessun qua  
 
TOSONI ANGELO 
 
io annuncio la mia astensione sul punto perché ancora quando ero, Vicepresidente di ANCI Veneto, 
avevano avuto dei problemi con concerne per cui, non conoscendo bene la situazione, l' avrete naturalmente 
verificato voi mi mi astengo  
 
BANCHIERI SILVIA 
 
volevo puntualizzare una cosa riguardo alla comunicazione di astensione del consigliere Tosoni, che si tratta 
di una scelta tra virgolette, è obbligato ovviamente dalla normativa, ma anche dal fatto che a livello 
regionale, Regione Veneto, Provincia di Verona non ci sono soggetti aggregatori e neanche CUC. la 
provincia di Vicenza, per esempio, è un soggetto aggregatore, era stata anche sentita, però non opera al di 
fuori del della provincia di Vicenza, ad esempio, potremmo inserirci all' interno di un di un bando di gara, ma 
non potremmo commissionare alla provincia di Vicenza, come soggetto aggregatore, la gestione di un di una 
gara d' appalto del Comune di Valeggio. Quindi più che altro, si tratta proprio di una di una scelta dovuta 
principalmente, appunto la normativa. 
 
TOSONI ANGELO 
 
AGS propongo anche di essere di fare per i Comuni tra i vari servizi. Anche quello di non sono più parlato, 
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se ne parlava quando eravamo, che si doveva decidere come fare, perché già allora, quando abbiamo fatto 
la valutazione, come si chiamava la con il costo, anche a loro non è stato semplice mettere insieme ai 
Comuni dove farla, che chi ci mette dipendente, che non certamente è stato un lavoraccio, però anche lì si 
era obbligati per legg. però allora si parlava e quindi per quando c' era da rinnovare, si sperava fosse pronta 
che tra i vari servizi e quello della luce quello sembrava che volesse fare anche dalla centrale di 
committenza, insomma, la AGS con invece evidentemente non è pronta sennò okay  
 
OLIOSI LEONARDO 
 
si può sapere i motivi di questo non accordo che vi abbiamo investito molto personale. sulla coppia e che 
avevano fatto perché all' inizio coacervo anche noi eravamo, avevamo insomma dei titubanza perché c' 
erano, allora aveva creato dei problemi e siamo riusciti, non con poca fatica, a impostare una CUC che, 
insomma, ha fatto il suo dovere, e così chiedevo come mai non si è trovato un accordo, ecco.  
 
BANCHIERI SILVIA 
 
sì, allora come Comune di Bareggio, noi abbiamo tentato fino all' ultimo di portare avanti la CUC, anche se 
qua diciamo che riguardava lavorava sui servizi Quara, ora parliamo di. appalti che riguardano i lavori, i 
lavori pubblici, in ogni caso si poteva allargare la diciamo così l' attività della CUC, ed è stata una prima una 
delle prime richieste che abbiamo fatto come Comune di Valeggio. Anche il Comune di Sona ha lavorato 
tantissimo per far lavorare, per, diciamo così, portare avanti l' esperienza della CUC. altri Comuni hanno 
messo come come al tempo della precedente Amministrazione, non le somme in impegno nella CUC non 
mettevano personale, pretendevano di procedere sempre con con i soldi, sfruttando in qualche modo le 
risorse umane del Comune di Valeggio, del Comune di Sona e di qualche altro Comune che faceva parte 
della Cucca. Insomma, ecco quindi, senza andare a fare i conti in tasca degli altri Comuni, perché ogni ogni 
Comune, ogni ente alle proprie esigenze, il motivo della dell' impossibilità di andare avanti con l' esperienza 
della cultura, che non è detto che te che Termini perché potrebbe in pratica, anzi, auspichiamo, anche con in 
collaborazione, soprattutto con con il Comune di Sona, di di portare avanti eventualmente ancora questa 
esperienza, poi la ragione è stata è stata essenzialmente questa quella che il problema che si poneva 
ancora tempo della vostra della vostra amministrazione. Solo pochi Comuni mettono il personale e gli altri 
pretendano di in qualche modo sfruttare il lavoro degli altri o semplicemente con pagando delle somme lo  
 
OLIOSI LEONARDO 
 
avremmo investito in formazione almeno quello 
 
 
MENINI CESARE 
VOTAZIONE 
Favorevoli 
Contrari 
Astenuti 4 
IMMEDIATA ESEGUIBILITA’ 
Favorevoli 
Contrari 
Astenuti 4 
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MENINI CESARE 
SESTO PUNTO ODG 

MODIFICA DEL GRADO DI PROTEZIONE DI EDIFICIO A DESTINAZIONE RESIDENZIALE E 
SCHEDATO CON GRADO DI PROTEZIONE 2 UBICATO IN VIA JACOPO FORONI - DITTA FEDERICA 
FRANCHINI - PRATICA EDILIZIA N.17213. 

 
 
DAL FORNO MARCO 
 
ha già tu ha detto tutto, come al solito il Presidente, qui abbiamo il responsabile del Settore Edilizia Privata 
Urbanistica per eventuali chiarimenti e delucidazioni, se fossero necessari, 
 
 
MENINI CESARE 
VOTAZIONE 
UNANIMITA’ 
IMMEDIATA ESEGUIBILITA’ 
UNANIMITA’ 
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SETTIMO PUNTO ODG 

MODIFICA DEL GRADO DI PROTEZIONE DI EDIFICIO A DESTINAZIONE RESIDENZIALE E 
SCHEDATO CON GRADO DI PROTEZIONE 2 UBICATO IN VIA BONFAINI - DITTA MATTIA BONFAINI - 
PRATICA EDILIZIA N.17586. 

 
DAL FORNO MARCO 
 
sì, se analogamente alla precedente, appunto un cambio di grado, se ci sono domande, geometra Malaguzzi 
a disposizione. abbiamo fatto rimanere geometra Manuzzi per nulla, lo ringraziamo per la disponibilità  
 
MENINI CESARE 
VOTAZIONE 
UNANIMITA’ 
IMMEDIATA ESEGUIBILITA’ 
UNANIMITA’ 
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA

Proposta N. 2022 / 1386
Unità Proponente: Settore Affari Generali

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 
21.07.2022

Per i  fini  previsti  dall'art.  49 comma 1 del  D. Lgs 18.08.2000 n° 267, si  esprime sulla 
proposta di deliberazione in oggetto parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica.

Lì, 28/07/2022 IL RESPONSABILE DELL'AREA
FERRONI ANNA CHIARA

(Sottoscritto digitalmente ai sensi
dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ CONTABILE

Proposta N. 2022 / 1386
Unità Proponente: Settore Affari Generali

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 
21.07.2022

Per i  fini  previsti  dall'art.  49 comma 1 del  D. Lgs 18.08.2000 n° 267, si  esprime sulla 
proposta  di  deliberazione  in  oggetto  parere  FAVOREVOLE in  merito  alla  regolarità 
contabile.

Lì, 28/07/2022 IL RESPONSABILE DELL'AREA
SCARPARI EMILIO

(Sottoscritto digitalmente ai sensi
dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 45 del 01/08/2022

Settore Affari Generali

Oggetto:  APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 
21.07.2022. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dall'inizio 
della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 30/08/2022 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
SCARPARI EMILIO

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 45 del 01/08/2022

Oggetto:  APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 
21.07.2022. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 19/08/2022 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267.

Li, 06/09/2022 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
SCARPARI EMILIO

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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